Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A. 11/12 - Scritto n. 5

Matricola:

Cognome: ... Nome: ...

Domanda: 1 2 3 4 5% 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola e esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

n

foo h
1. Alwariare din € N, sia fp(x) = Z % In(1 + nx?). Allora, ¢ necessariamente vero che:
h=0 ’

1.A f, converge uniformemente su R

1.B f, converge puntualmente su tutto e solo [0, +-00[

1.C Nessuna delle altre affermazioni e esatta

1.D il limite puntuale di f,,, dove esiste, & una funzione discontinua

2. Sia A il poligono di vertici (0,1), (0,—2), (2,2) e (2,5). // 23V dr dy =
A

2.A 3e3(e3 +2) (e —1)(e>+1)/e? 2.B
2.C (e2-1)/3 Nessuna delle altre affermazioni & esatta 2.D

. . . o . #=e " +sen |t] . .
3. Al variare di t, € R, si consideri il Problema di Cauchy (t) = 1 . Quale/i delle sequenti affer-
z(ty,) =

mazioni é/sono certamente vera/e?

(1) Le ipotesi del Teorema di Cauchy locale sono soddisfatte = t, # 0
(2) Vt, € R, le ipotesi del Teorema di Cauchy globale sono soddisfatte

3.A Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta Solo la prima 3.B
3.C Entrambe Solo la seconda 3.D

4. Sia f la funzione reale, definita e continua su tutto R?, tale che f(x,y) = x?sen(1/x) + y*sen(1/y) per z # 0
ey #0. Quale/i delle sequenti affermazioni é/sono certamente vera/e?

(1) f € differenziabile in (0,0).
(2) | soddisfa alle ipotesi del Teorema del Differenziale Totale in un intorno di (0,0).
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4.A Solo la prima Solo la seconda 4.B

4.C Entrambe Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 4.D
1 -1 0

5. Sia f € C2 (R®;R) tale che Vf(2,3,4) =[000] e H¢(2,3,4) = | =1 «a 0| per un opportuno a € R.
0 0o 2

Quale/i delle sequenti affermazioni é/sono certamente vera/e?
(1) a =3 = (2,3,4) ¢ un punto di massimo per f su R?.
(2) a=—1= (2,3,4) ¢ un punto di minimo per f su RZ.
5.A Nessuna delle altre affermazioni & esatta Solo la prima 5.B

5.C Entrambe Solo la seconda  5.D

6. Sia fn,: R — R una successione di contrazioni e sia f: R +— R una funzione. Quale/i delle sequenti affermazioni
¢é/sono certamente vera/e?

(1) Se le f,, convergono puntalmente a f su R, allora f é continua su R
(2) Se le f,, convergono uniformemente a f su R, allora f & Lipschitz su R
6.A Nessuna delle altre affermazioni e esatta Entrambe 6.B
6.C Solo la seconda Solo la prima 6.D

7. Data f € cl (R;R), si consideri l’equazione f(x) = f(y) al fine di definire, se possibile, una funzione y = ¢(z)
in un intorno di (0,0), continua dove definita. Quale/i delle sequenti affermazioni é/sono certamente vera/e?

(1) @, definita in un intorno di 0 a valori in un intorno di 0, certamente esiste.
(2) Se f & dispari, le ipotesi del Teorema della Funzione Implicita sono soddisfatte
7.A Solo la prima Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 7.B
7.C Entrambe Solo la seconda 7.D

T =1"+senx

8. Al variare di n in N, sia © = @,(t) la soluzione del Problema di Cauchy { Quale/i delle

z(0) =1/n
sequenti affermazioni é/sono certamente vera/e?
(1) ©n ¢ definita su tutto R
(2)  lm ¢u(3/4)=0
8.A Solo la prima Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 8.B
8.C Entrambe Solo la seconda 8.D
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Risposte esatte:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0
Compito A: C B D A A B A C



